

財經事務及庫務局局長與傳媒談話內容

2011年3月23日（星期三）

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日（三月二十三日）出席「中國經濟發展論壇」時會見傳媒的談話內容：

記者：有傳聞指中國人民銀行會加中國銀行清算行的人民幣存款息率，息率由零七年開始便沒有提升過，最終知道是誤傳。要推動人民幣業務的發展，利率是否需要調升，會否有進展？

財經事務及庫務局局長：昨天金管局已作出澄清，我不再評論。在人民幣發展方面，過去一年及未來一年相信會在多方面有很大的進展。最主要是人民幣存款增加，而來自貿易結算的人民幣亦令人民幣存款一直增多，再加上香港的人民幣投資產品亦有發展。我相信今年發展的主力會有兩方面，一方面是存款增長，另一方面是債券市場會更趨多元化。所以若考慮人民幣在港資金的回報率，隨着投資市場的發展會有更多人民幣債券推出，增加市場的需求，令人民幣市場會有全面的發展。

記者：是否有機構考慮以商業信託形式分拆業務上市…？

財經事務及庫務局局長：我們留意到市場上有很多新上市的產品品種，政府和監管機構如港交所正就着市場怎樣提高競爭力，作出多方面的研究和探討，例如令上市相關條例更清晰，及容許更多品種按上市相關條例上市，這方面我們都會全方位作研究。

記者：上半年會否有以商業信託上市的情況出現？

財經事務及庫務局局長：正如我剛才所說，我們會全方位研究，如何令按上市相關條例上市的產品多元化，令股票市場更能迎合投資者及市場的需要時，亦能兼顧監管的要求。

記者：（有關人民幣 IPO）

財經事務及庫務局局長：人民幣資金一直在增長，我相信二月底的人民幣存款可達到四千億，市場亦盛傳估計年底會增長至八千億，這數字正在增長，如純粹談及人民幣股票 IPO 的規模，香港是有足夠的人民幣存款用作這方面的發展。同時，我認為市場的發展需要循序漸進，尤其留意市場流通量和客戶的興趣，最主要的信息是交易所一直進行多項工作，而政府是支持交易所在二手市場買賣、人民幣開戶及交收等方面運作暢順，令一些人民幣股票產品上市運作更暢順。

（請同時參閱談話內容英文部分。）

完